

# 活跃在田间地头的美丽身影

——记定陶区半堤镇周庄村“第一书记”山军勇



省派“第一书记”山军勇在周庄村的蔬菜大棚里查看“水肥一体化”滴灌的使用情况

11月21日一大早,尽管天气有些寒冷,山东省政府研究室派驻定陶区半堤镇周庄村的“第一书记”山军勇还是骑车早早地赶到了村里,开始了紧张而充实的工作。

以前,村南村西蔬菜大棚区的路全都是土路,“晴天一身土,雨天一身泥”,收获的蔬菜外运都成了大问题。“现在好了,棚区

的道路都硬化成了水泥路,来回拉菜十分方便,老百姓都很感谢您。”菜农们以聚碰见查看修路进度的山军勇,就亲切地聊了起来。

看见山军勇的到来,正在封装黄瓜的孔凡成就急着凑过来报喜:“山书记,你组织安装的‘水肥一体化’滴灌效果就是好,施肥和浇水在控制室就能‘一键启动’,肥效高不说,还省时省力,黄瓜的产量能提高20%。”

查看完道路,山军勇来到“翠薇”果蔬专业合作社,这是由周庄村党支部领办的合作社,现在运营情况良好。为了带动蔬菜产业的优化升级,山军勇牵头全村种植户成立专业合作社,按照“党组织+合作社+农户”的模式运转,提高抵御价格风险的能力。

为抓手好合作社的运营,村党支部组织党员干部和种植户代表到寿光和章丘参观。在学习先进种植技术和运营模式的基础上,对原有的400余座大棚进行整合,推广新的种植模式,又筹措资金126万元建设了21座高标准冬暖棚,免费为村里200余座老旧大棚升级改造,安装了“水肥

一体化”滴灌设备。

午后,山军勇来到党建广场,他要在“开放式党校”里给全村党员授课。课上,从“建党大业”讲到“建国伟业”,从“六稳”“六保”讲到支部领办合作社,用朴实的语言,把书上的“大道理”讲成群众喜闻乐见的“身边事”,党员听得津津有味。在他的帮扶下,党建广场的功能更加完善,“开放式党校”成了党员培训中心,党建广场也成了老百姓的教育基地。

临近傍晚时分,新修建的村级文化中心的灯亮了起来,秧歌队扭起了欢快的秧歌,队长侯燕自豪地说:“以前的村里连个广场都没有,扭个秧歌都没地方。在山书记的扶持下,建起了高规格的文化活动中心,绿化街道胡同,亮化了村居,这比城市里都漂亮。山书记为村民干实事儿!”

“不忘初心解民忧,倾情帮扶暖民心”。帮扶以来,山军勇坚持天天入村,从田间地头到街头巷尾都留下他勤奋的身影,用责任和行动践行了扎根基层,为民务实的铮铮誓言,用自己的努力和汗水谱写一曲壮美的奉献之歌。

文/图 通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

图说菏泽



广场舞大赛助力乡村文化振兴

▲近日,郓城县杨庄集镇举办“舞动新时代 幸福跳起来”广场舞大赛,展现了新时代农民积极乐观的精神风貌。据悉,杨庄集镇以乡村文化振兴为目标,不断加强文化基础设施建设,大力实施文化惠民工程,高度重视乡村文化事业发展,先后举办了太极拳、广场舞等文体活动,满足了群众对精神文化生活的需求。

记者 全志华 摄



携手防疫抗艾 共担健康责任

▲11月21日,菏泽城区的骑行爱好者从市疾病预防控制中心出发,在市区宣传艾滋病防治知识。据了解,2020年12月1日是第33个“世界艾滋病日”,今年我国的宣传主题是“携手防疫抗艾,共担健康责任”。为实现艾滋病防控目标,营造全民参与艾滋病防治工作的良好氛围,市疾控中心组织我市广大车友和骑行爱好者,在全市七县两区陆续进行骑行宣传活动,进一步增强大家的守法意识、健康意识、自律意识、倡导文明的生活方式,共担健康责任。

记者 马琳 摄



拓展民兵职能 服务社会发展

▲近日,菏泽市斑马志愿救援中心救援队员经市应急管理局组织,前往定陶区民兵训练基地,分两批接受了为期16天的民兵防化应急维稳训练和应急救援技能操作培训。

训练按照部队军事化管理,由专业教员授课,让队员们掌握了充足的救援理论知识和救援工具正确的使用方法,并且通过实际演练,让队员们成了担负防化应急维稳保障任务的合格民兵。

记者 孙涛 摄

## 第十五届“华东六省一市”戏剧小品大赛落幕

### 菏泽大平调小戏曲《护犊》喜获银奖



菏泽大平调小戏曲《护犊》剧照

本报讯(记者 郭阳阳)11月20日,第十五届“华东六省一市”戏剧小品大赛落幕,颁奖晚会暨交接仪式在安徽省合肥市举行,菏泽市文化馆和牡丹区文化馆共同打造的大平调小戏曲《护犊》获得大赛银奖。

据悉,华东六省一市现代戏剧小品大赛每两年举办一次,是华东地区受群众关注度较高的特色品牌活动之一,在全国已形成了广泛的影响。参加本次大赛的32件作品均是在各省市选拔比赛或评选中脱颖而出的优秀作品,集中展示了脱贫攻坚、乡村振兴、军民融合、党群关系、疫情防控等重大主题,反映了近年来华东六省一市戏剧小品创作的最新成果。

菏泽市文化馆和牡丹区文化馆共同打造的大平调小戏曲《护犊》反映了对腐败现象一定要零容忍,表明了新时代下党和政府已将“切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题”作为“反腐倡廉重点”来抓。

## 单县中心医院举行 DRG 专题培训

本报讯(记者 王富刚 通讯员 刘亚鲁 侯延帅)为提升医院服务能力,强化医院综合竞争力,近日,单县中心医院邀请山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)DRG组核心成员、医务处主任廉颖博士来院,在门诊综合楼第一会议室进行DRG专题知识培训。单县中心医院党委书记、院长时针等院领导出席会议,医疗、护理、医技等科室负责人以及科室代表参加了培训。

培训过程中,廉颖博士用通俗易懂、生动幽默的语言以“初始 DRG”为题目,从5个方面进行了深入浅出的讲解。她首先详细阐述了DRG的应用背景,讲解了DRG的

基本概念,解析了“绩效考核”“医保支付”两大应用范畴,指出了DRG的分组规则,联系实际讲述了DRG与病案首页及DRG应用策略等,并就相关问题和与会人员进行了沟通交流。

DRG是疾病诊断的英文缩写简称,是指以出院患者信息为依据,综合考虑患者的主要诊断和主要治疗方式,结合个体特征如年龄、并发症及伴随病,将疾病的复杂程度和费用相似的病例分到同一个(DRG)组中,从而让不同强度和复杂程度的医疗服务之间有了客观对比依据,是国际通行的一种科学先进的病例组合工具。

DRG是医院绩效管理和医保支付方式

改革的重要手段,是深化医改的必要措施。DRG将被逐渐运用到科室学科评估、医生技术能力评估、病种质量管理、科室运营管理等方面,涉及每一个科室、每一位员工。通过强化病案首页数据质量、建立多方协同保障机制,进一步促进医院管理向内涵质量效益发展模式转变,强化学科建设,规范诊疗行为,推动医院核心竞争力的提升,持续改进医疗质量,促进医疗服务、质量、绩效与管理的长足发展。

本次培训,提高了单县中心医院医务人员对DRG的理解和认识,使大家明白了DRG的可行性、先进性及重要性,为医院推广DRG工作奠定了坚实的基础。

勤善为本  
吉福满门

富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治

图说  
我们的  
价值观

